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Vragen van het lid Bruins Slot (CDA) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht dat de vooruitgang van patiëntveiligheid in 
ziekenhuizen traag gaat (ingezonden 28 november 2012). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de publicatie over het VMS veiligheidspro-
gramma?1 

Vraag 2
Onderschrijft u de veronderstelling dat de vooruitgang van patiëntveiligheid 
in ziekenhuizen «frustrerend traag» gaat? Zo ja, wat is hier de oorzaak van? 
Zo nee, welke vooruitgang is de afgelopen jaren geboekt op het gebied van 
patiëntveiligheid? 

Vraag 3
Wat zijn de redenen dat de doelstelling van het veiligheidsmanagementsys-
teem (VMS)-programma, halvering van vermijdbare sterfte, tot op heden niet 
is gehaald? 

Vraag 4
Hoe verklaart u de veronderstelling dat er te weinig bewezen effectieve 
veiligheidsinterventies zijn? Welke bijdrage kunt u leveren om te komen tot 
voldoende betrouwbare meetinstrumenten, zodat de effectiviteit van 
veiligheidsinterventies in de toekomst wel meetbaar is? 

Vraag 5
Wat vindt u van de bewering in het artikel dat de zwakke wetenschappelijke 
onderbouwing van veiligheidsinterventies, en de beperkte zichtbaarheid op 
de vooruitgang van patiëntveiligheid de veranderbereidheid van zorgverle-
ners en het draagvlak voor het veiligheidsprogramma beïnvloedt? 

1 http://www.ntvg.nl/publicatie/landelijk-veiligheidsprogramma-leidt-niet-tot-halvering-van-
vermijdbare-sterfte-ziekenhui/volledig
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Vraag 6
Deelt u de opvatting dat factoren als een te sterk opgelegde «top-down»- 
implementatie door de Raad van Bestuur het invoeren van vele interventies 
tegelijk, en een gebrek aan leiderschap en samenwerking tussen afdelingen, 
de implementatie belemmert? Zo ja, waarom wel? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Hoe zorgt u er in de toekomst voor dat ziekenhuizen kunnen aantonen waar 
investeringen op het gebied van veiligheid toe leiden? 

Vraag 8
Hoe kunt u eraan bijdragen om kennis te vergroten over welke interventies 
kosteneffectief zijn, en welke strategieën nodig zijn om interventies succesvol 
te implementeren? 

Vraag 9
Wat gaat u doen om een vervolg te geven aan het VMS-programma na 2012, 
zodat patiëntveiligheid verbeterd wordt? Hoe zorgt u ervoor dat de technolo-
gische mogelijkheden voor automatische gegevensverzameling voor 
patiëntveiligheid, zoals bijvoorbeeld de TU Delft in samenwerking met het 
bedrijfsleven ontwikkelt, kunnen worden geborgd in de opvolging van het 
programma?2 

Vraag 10
Hoe oordeelt u over dergelijke technologische innovaties zoals het patiënt-
volgsysteem of het systeem dat de aanwezigheid en onderhoudsstatus van 
apparatuur op de operatiekamer signaleert? Welke bijdrage leveren dergelijke 
technologische innovaties aan het vergroten van de patiëntveiligheid?

2 http://tudelft.nl/nl/onderzoek/health/nieuws/artikel/detail/verslag-werkconferentie-
patientveiligheid-en-technologie/
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